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Proč nepoužíváme římské číslice? 
 Protože arabské číslice jsou velmi dobře vymyšlené. 
Napsat jimi nějaké vyšší číslo je kratší a jednodušší než napsat 
stejné číslo číslicemi římskými. 

Vezměme třeba číslo 2 783. 

Římskými číslicemi je to - MMDCCLXXXIII. To je rozdíl, že? Vtip je v tom, že arabské číslice 
mají znak po nulu, která umožňuje jednoduše vyjádřit rozdíly. Např. 4, 40, 400, 4000 – 
připsáním nuly k číslu jeho hodnotu zdesetinásobíme. V desítkách počítáme nejspíš asi proto,        
že máme deset prstů – říká se tomu desetinná soustava. 

 
 

Pamatuj: 

Ivan  Vezl  Xenii  Lesní  Cestou  Do  Města. 
1   5    10 50    100      500  1000 

 
  Poznáš, kolik je hodin? 
  
    __________________    ___________________ 
 
    __________________    ___________________ 
 
 
 
  Požádej spolužáka, aby Ti řekl libovolný čas. Ten potom zaznamenej do hodin bez ručiček. 
 
________________  ________________  ________________  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 Zapiš římskými číslicemi. 

 
svůj věk ________ označení své třídy _________ počet žáků ve třídě _________ 

měsíc narození spolužáka _________ dnešní datum________________________ 


